Servizio Infrastrutture Mobilità Sostenibile e Patrimonio 

U.O. Prevenzione e gestione del dissesto idrogeologico
Oggetto Lavori di ripristino transitabilità in sicurezza su Sp9 "Delle Forbici" in corrispondenza dell'imbocco sud della galleria di Civago in Comune di Villa Minozzo, CIG: 9867119C2D - CUP: C17H21008000003,
Il Responsabile del Procedimento
Atteso che è stata ultimata la procedura di gara per l’intervento di cui sopra, mediante procedura negoziata, senza previa pubblicazione del bando di gara, ex art. 1 comma 2 lett. b della L. 120/2020, modificato dall' art. 51 comma 1 lett. a) n.2), par.2.2 della L. 108/2021, ed aggiudicazione con il criterio del minor prezzo, con esclusione automatica delle offerte che presentano una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia, individuata dall'art. 97 comma 2 o 2 bis del D.Lgs. n. 50/2016, per un valore a base d’asta di € 215.780,19 di cui € 202.352,75 per lavori (comprensivi di € 65.252,20 per costo della manodopera soggetto a ribasso) ed € 13.427,44 per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso;
comunica
che dal verbale stesso risulta, dopo la verifica positiva dei costi della manodopera effettuata dal sottoscritto, posta in essere ai sensi dell’art. 97 comma 5 lett. d) del Codice, che la proposta di aggiudicazione è formulata a favore dell’operatore economico Sradedil Srl P.IVA IT01952630356, che ha offerto un ribasso dello 6,34%, corrispondente ad un importo complessivo netto di € 202.951,03 (IVA esclusa), di cui € 13.427,44 per oneri per l’attuazione dei piani di sicurezza non soggetti a ribasso d’asta, oltre all’IVA di legge;
propone
di procedere all'aggiudicazione definitiva non efficace al suddetto operatore economico, per l’importo suindicato; 
da atto
che l’aggiudicazione definitiva diverrà efficace ai sensi dell’art. 32, comma 7, del Codice, dopo la verifica del possesso dei requisiti prescritti, tenuto conto che:
qualora questi risultassero regolari, si procederà alla stipula del contratto;

qualora dai controlli effettuati emergessero cause ostative a rendere efficace la aggiudicazione medesima, si procederà a revocarla.
Il Responsabile del Procedimento

f.to Ing. Valerio Bussei
Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005
